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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2015/16:1262 Våldsvågen i Bagdad

I juli 2015 började folkliga och fredliga protester sprida sig över Irak. Polisens 
dödskjutning av en ung aktivist i Basra samt elbrist utlöste demonstrationerna. 
Men grundorsaken var ett starkt folkligt missnöje med landets politiska system, 
där makt fördelats utifrån etnicitet och religion, och där folkets möjligheter att 
påverka begränsats kraftigt. I spåren av sjunkande oljepriser har dessutom 
många irakier tvingats in i fattigdom. 

Demonstrationerna har dominerats av unga, men samlat män och kvinnor från 
alla olika etniska och religiösa grupper i Irak. Iraks premiärminister Haider al-
Abadi besvarade protesterna med att presentera tre reformpaket. Flera av de 
förslagna reformerna går i rätt riktning och öppnar upp för en civil och sekulär 
irakisk stat utan dagens sekteristiska maktdelning. 

Men al-Abadis oförmåga att genomföra de utlovade reformerna har lett till en 
ny våg av protester. I slutet av april stormades parlamentet av demonstranter 
från både de sekulära reformvänliga krafterna och shiitiska grupperingar. Sedan 
dess har Bagdad drabbats av en våldsvåg. Fredliga demonstrationer har 
attackerats och självmordsbombare har genomfört attacker med ett stort antal 
dödsoffer.

Det är nu viktigt att al-Abadi på allvar börjar genomföra nödvändiga reformer, 
agerar för att säkerställa säkerheten även för oppositionen och tydligt markerar 
att hans regering är en regering för hela Irak och hela landets befolkning.

Jag vill därför fråga utrikesminister Margot Wallström:

 

Vilka initiativ avser utrikesministern att vidta för att Sverige som enskilt land 
och som medlem i EU och FN ska verka för att Iraks regering genomför 
nödvändiga reformer och säkerställer säkerheten för oppositionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2016-05-24
Besvaras senast
2016-06-01 kl. 12.00
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………………………………………

Hans Linde (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


